

唐冶街道:全员参与、上下联动

“创城”攻坚冲刺“全市最干净街道”

2020年，自“深化文明城市创建，加快打造实力历城”工作动员会召开以来，唐冶街道迅速掀起创城新高潮，上下联动，全民总动员，打响创城攻坚战。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 任玉停 通讯员 高明

人人参与创城 处处彰显文明

2020年，唐冶街道对辖区宣传氛围进一步提升，按照最新要求，及时更换增加“文明健康有你有我”公益广告，各社区、管区配齐社会主义核心价值观、讲文明树新风、诚实守信类公益广告200余块，并督促各工地围挡对破损的及时更新800余块；对经十路、唐冶中路、唐冶西路、龙凤山路、凤华路等重点路段安装道旗240处；对鲁商凤凰城、恒大名都、银丰郡等社区安装温馨提示牌120处，对历城区政务中心附近路段规划停车路线、安装禁停标示牌8处，引导市民有序停车，进一步营造了创城浓厚氛围。

创城以来，唐冶街道以“先锋历城”引领，党工委高度重视，多次召开专题会和动员部署会议，安排部署创城工作，城管委与各社区联动呼应，及时对道路保洁、城市小广告、占道经营、建筑工地围挡、绿化养护等进一步按照标准，逐一清理提升到位；对重点路段、重点社区、重点工地等点位合理部署、合力攻坚，采取“社区邻里互助”的模式互助提升创城工作标准；结合“行走唐冶”活动，充分挖掘党员志愿者和社会志愿力量，党员先锋队、共建单位、双报到单位、两新组织、“唐冶大妈”、青年志愿者、学校师生共同参与志愿服务活动，为创城贡献多方力量，提升唐冶整体人文环



唐冶街道“创城”攻坚冲刺“全市最干净街道”。

境及文明水平。

刨除问题死角 即时反馈24小时解决

“我们到政务中心办理业务，停车太难了，能不能帮助协调下停车位的问题”，市民通过12345市民服务热线反映去历城区便民服务中心停车难的问题。

唐冶街道不等不靠，主动担当，结合创城攻坚提升，按照创城属地原则，下大力气解决困扰市民停车难的问题。街道主要领导、分管领导及相关业务科室及时到现场对接，通过现场查看，唐冶街道马上对接区委宣传部、区文明办、交警大队、区城市发展

集团和区行政审批局，通过群策群力，在历城区体育场新设置临时停车场一处，可容纳约200辆车停放，解决了市民停车难的问题，方便了居民。

创城督导细微处着手，督导组发现恒大名都等社区存在建筑垃圾不能及时清理、路面地砖松动、园区内绿植缺失等问题。这些看似不起眼的小事，正是市民在生活中的一件件民生大事。唐冶街道以创城为抓手，积极推进，践行“即时反馈、24小时解决”工作机制，提高了民生质量，更能得到人民的信任与支持。

以创城攻坚为抓手 冲刺“全市最干净街道”

“用三年时间打造全市最干净街道”，2018年初，历城区唐冶街道喊出这句响亮的口号，不仅为城市管理订立了一个目标，更是给自己肩上压上了一份沉甸甸的责任。

三年来，该街道始终坚持创建为民、创建靠民、创建惠民，高水平、高强度、高标准推进创建全国文明城市各项工作不断深入。如今，打造“全市最干净街道”的口号，正不断变为一条条“本色”道路、一个个景观小品、自觉维护辖区环境卫生的理念，正融入每一个唐冶人的生活。

“道路不仅是扫出来的，更是洗出来的”，这是唐冶街道党工委主要负责人与环卫工人贴心交流时说得最多的一句话，瞄准全市“最干净街道”这个目标，唐冶街道自我加压，严格按照主次道路“六净一洁一见本色”的精细化作业标准，扫出道路真本色。结合“路长制+网格化”城市管理模式，助力建立城市治理大联动机制，让街道实现高标准“平亮绿美净齐”，让城市更有形象、有品位、有温度。

润物无声，在3年持之以恒打造“全市最干净街道”的过程中，唐冶街道用恒心和实干成风化人。如今，优质的生态、卫生环境和居民文明素质的提升，已成为唐冶街道实现高质量发展的“软实力”。

在决胜创城“迎考”大战中，历城区唐冶街道以打造“全市最干净街道”为目标，上下联动，全面提升唐冶城市形象，全力冲刺文明素质提升，也为唐冶街道打造新时代历城区对外开放新高地奠定了生态基础。

打造宜居宜业宜游现代文明新柳埠

柳埠街道:责任全覆盖，创城攻坚常态化

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超
通讯员 穆振虎 温欣然

坚持组织领导 工作推进体系不变

7月11日，柳埠街道召开全国文明城市创建迎评工作部署会和培训会，要求各单位、各部门、各管区、各村要强化目标意识和争先意识，对照目标清单，抓好落实，突破重点，补齐短板，密切配合，相互协作，切实做到条块结合、上下联动，形成文明城市创建的强大合力，确保完成各项工作目标任务。

会议传达学习了《柳埠街道全国文明城市创建迎评工作测评区域“网格化”管理工作明白纸》《测评区域“网格化”管理分工责任表》《柳埠街道实地测评点位创建标准及责任分工》等文件精神。指出各责任片区及街道直属部门要按照网格化管理模式定人、定岗、定责，再次捋顺职责分工，明确创建任务，高位推进文明城市创建工作。

维护全国文明城市这块金字招牌，柳埠努力为全国文明城市创建迎评贡献柳埠力量。据了解，柳埠街道迅速成立街道迎接全国文明城市年度测评工作领导小组，健全“街道主要领导总负责，分管领导具体抓，管区书记配合抓”的工作领导机制，并建立工作专班，建立了由分管领导任办公室主任的总调度专班，由纪工委牵头联合政工办、宣传文化办组织督导专班，建立涵盖各相关部门、管理区、村及双管单位的微信工作群，建立上下联动、齐抓共管的长效机制，按照责任分工，细化分解任务，形成



柳埠街道设立了创建文明城市志愿服务岗。

条块结合、分工协作、相互促进的工作格局。

坚持问题导向 精细管理措施不变

连日来，街道主要领导对创城工作展开全面督查。从创城重点点位入手，对照《创城实地考察创建标准》对各测评点位进行巡回“地毯式”督查。督查发现的问题实时发布到组建的微信群，各主体责任人及时认领问题，并迅速对问题进行整改。同时，各部门、各单位、各村也将实时通过微信群汇报工作情况，在“比、学、赶、超”中管理好自己的“责任田”。

各测评村用网格化管理辐射创城工作，对村两委、党员、环卫、志愿

者、村民进行整合。持续开展人居环境整治行动，逐步对背街小巷、卫生死角、生活垃圾、绿化带进行整治。以片带面，以面带块，上下联动，人尽其责，形成合力，共同为创城工作添砖加瓦。

街道设立了督导专班，由办公室保障督导车辆，每天到各个实地测评点位进行督导，对于发现的问题采取工作简报的形式，每天进行反馈，由各相关单位和村进行整改，对于不及时整改的由纪工委进行约谈，确保责任落实。

牢固树立问题导向，始终把解决广大群众反映强烈的突出问题作为创建工作重中之重，以发现、整改问题为工作切入点，跟踪督办落实，有力推动整改，切实提升改善群众的生

产生活环境，将柳埠街道打造成宜居宜业宜游的现代文明新柳埠。

广泛宣传发动 营造浓厚氛围

为形成浓厚的创城氛围，柳埠街道专门定制“文明济南 人文柳埠”创城服装，所有参与创城行动的机关干部、村民群众统一着装开展创城工作。组织志愿者开展服务活动助力创城，通过发放创城迎评的围裙和创城一封信，用实际行动为创城迎评贡献力量。充分发挥志愿服务力量，全天候参与创城执勤活动。志愿者守在路口，一边劝导文明交通，一边捡拾烟头纸屑，以实际行动倡导文明风尚，引导更多的居民参与到文明行动中来，形成全民参与创城的强大合力，共享文明成果。

实行即时化工作模式，充分利用微信新平台，建立创城迎评工作群，实行即时工作模式，各部门、各单位、各村每日在群内上传工作动态。一条条整改信息以图片、文字、视频等方式在不停地进行更新。在全街道营造“比学赶超”的浓厚氛围，确保创城成果的巩固提升。

此外，柳埠街道在主次干道、大集、商场市场、公交车站等公共场所制作张贴公益广告500余处，同时通过微信公众号等多种方式，大力宣传社会主义核心价值观、中国梦、讲文明树新风等新风尚，引导群众理解、支持、配合创城工作。街道印制并发放致沿街商户的一封信3000余份，组织志愿者分发，呼吁群众参与到创城迎评工作中来；在道路、十字路口等处安排志愿者执勤，进行文明劝导，提醒群众遵守交通规则，做到文明出行。